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       Aos três dias do mês de Novembro de dois mil e nove, às dezenove horas, na  
Associação Comunitária Santa Bárbara, na Invernada dos Abreus, nesta cidade, a 
Câmara Municipal de Barão do Triunfo reuniu-se em SESSÃO ITINERANTE, sob a 
presidência do Vereador Ivan Carlos Tejada Pacheco. Demais vereadores 
presentes: Abílio Silva de Souza, Álvaro Duarte da Silva, Ilo Wildfaier Lombardi, 
Jorge Barreto de Lima, Manoel Renato Santos da Silva, Osmar Silveira de Souza, 
Paulo Fernando de Souza e Rosa Liana Vieira dos Santos. Havendo “quórum”, o 
Presidente Ivan, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a sessão, 
determinando que fosse procedida a leitura da ATA ANTERIOR Nº 043/09, que foi 
aprovada por unanimidade. Após passou-se a leitura das correspondências: 
RECEBIDAS: DO PREFEITO- Of. 034/09 resposta ao Of. 53/09. DE TERCEIROS: 
Of. 021/09 da Secretária da Saúde, Mirian Rachman; Of. 137/09 da Secretaria da 
Educação EXPEDIDAS: AO PREFEITO: Of. 055/09 e 056/09 enviando proposições 
aprovadas na sessão passada. No período do GRANDE EXPEDIENTE,usou a 
tribuna:VEREADOR ABÍLIO (PMDB)-“ Quero cumprimentar o Presidente, demais 
colegas Vereadores, Vereadora Rosa, Escriturário Cesar, Secretária Solange, 
Assessora Estefânia, Secretário de Administração Severino, Procurador Fabrício, 
todas as pessoas aqui presentes, aos senhores e às senhoras boa noite. Quero 
agradecer de primeira mão ao Presidente da Associação, Vice-Presidente, os 
demais membros que compõe essa associação, sócios e associados. É uma 
satisfação muito grande hoje estar aqui apresentando o nosso trabalho para esta 
comunidade. acho que aqui ainda tem alguém que não me conhece, eu sou o 
Vereador Abílio, sou da Zona dos Pachecos, estou no segundo mandato, e eu acho 
que nesse canto do Município muitas pessoas não me conhecem, mas estou a  
disposição de todos como é o meu trabalho simples e humilde desde o começo do 
meu mandato. Alguns já me conhecem, porque já trabalharam junto comigo no 
Conselho da Agricultura no nosso Município quando a gente trabalhava orçamento 
participativo, RS rural, tratores que a gente tem aqui na Invernada dos Abreus, tem 
no Cerro dos Abreus, lá nos Pachecos, isso tudo foi projeto que naquele tempo eu 
atuava, junto com os demais companheiros, seu Osmar era daquela época e mais 
outros companheiros. Eu quero fazer um agradecimento especial à Secretária de 
saúde Mirian pelo meu pedido de informação do PSF lá da Zona dos Pachecos, 
muito obrigado. Quero agradecer à Secretária de Educação Silvia pela resposta do 
meu Pedido de Informação, pelas três escolas que foram citadas antes. Quero dizer 
para o Secretário de Obras que ele ainda me deve uma e o Secretário de 
Administração também, então espero que uma hora dessas chegue em minhas 
mãos para que eu possa agradecer também, porque quando a gente faz um pedido 
de informação é porque a gente tem alguma coisa para responder à comunidade. 
Seria isso. Muito obrigado.” Usou a tribuna: VEREADOR ILO (PMDB)-“ Quero 
saudar o Presidente Ivan, demais Vereadores, Vereadora, Secretária Solange, 
Estefânia, Cesar, em especial ao Presidente da Associação Carlinhos, o Ex-
Vereador Zezé, minhas saudações Zezé, em especial também a toda a comunidade 
da Invernada dos Abreus. Quero dizer a todos que me sinto em casa nesta região, 
tenho bastante conhecimento aqui, então me sinto muito à vontade aqui, estou à 
disposição de todas as pessoas que se fazem presentes. Eu quero dizer também 
que hoje foram colhidas aqui as indicações da comunidade, para as pessoas da 
região, é preciso tomar providências, vamos pedir ao Executivo, vamos implorar, 
com certeza aos  anseios que tomem providência nesta região, com vários pedidos 
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que tem nesta região. Quero agradecer ao Secretário de Obras por um pequeno 
trabalho, por eu ter pedido essa estrada várias e várias vezes, que sai no Passo 
Grande, sai aqui na Associação e agora foi feito um pequeno trabalho, um ‘tapa 
buraco’, eu acho até prevendo que nós tínhamos sessão na Casa hoje, porque já 
em vários locais que a gente tem Sessão Itinerante eles fazem o trabalho antes. Eu 
quero aqui deixar um novo pedido, que seja enviado novamente ao Executivo, eu 
tenho um pedido de informação, relatado no dia quatorze de setembro, conforme o 
regimento da Casa, que eu tenho recebido em mãos, que é referente às diárias do 
Prefeito e Vice-Prefeito, Secretário e todos que tem função gratificada, estão 
sabendo que o Município está em contenção de despesas, veio o projeto para o 
Legislativo, pelo bem dos Vereadores, o que nós achamos, o projeto não passou, 
então o Prefeito baixou um decreto para os funcionários e motoristas. Eu sempre 
deixo uma sugestão, sempre tenho colocado, e vou relatar novamente aqui, eu acho 
que quando o município está em crise, que tem que cortar despesas, a gente tem 
que começar pelo grande e não pelo pequeno, a gente tem que começar pelos 
secretários, coordenadores, pessoas que tem função gratificada, eu acharia muito 
justo que nos meses do fim do ano que o município está contendo despesas que 
seja cortado. Eu acho muito errado que agora foi baixado um decreto e pelo que se 
sabe os funcionários, que são os motoristas da educação, ficaram muito 
prejudicados. Obrigado.” Usou a tribuna: VEREADOR JORGE (DEM)-“ Quero 
cumprimentar o Presidente, os demais Vereadores, a Vereadora Rosa, e todos aqui 
presentes.  Quero em primeiro lugar pedir ao Presidente que encaminhe para a 
família enlutada, família Semensatto, votos de pesar, por falecimento de Leonora 
Pagini Semensatto, dia 27 de outubro. Em segundo lugar quero agradecer ao 
Presidente desta comunidade, ao Vice-Presidente e também à comunidade em 
geral que se faz presente e também os que não se fizeram presentes, talvez por um 
motivo ou outro, sempre iremos fazer essas reuniões itinerantes. Pouca gente hoje, 
talvez no próximo ano tenha mais pessoas, contaremos com mais informações, mas 
a nossa reunião não interessa se tem poucas pessoas ou muitas, nós estamos aqui, 
todos os Vereadores, para trabalhar para a comunidade de Barão do Triunfo. Já 
deixo um convite aqui para reunião Itinerante, dia 07 de dezembro, na Associação 
de Produtores Condomínio Rural do Cerro dos Abreus, será às dezenove horas. 
Quero fazer um comunicado que dia 17 de Novembro, o Cartório Eleitoral de São 
Jerônimo estará na Câmara de Vereadores, para quem ainda não possui o título de 
eleitor, e para quem já tem o título ou tenha que fazer transferência, todo o 
envolvimento sobre título eleitoral, será das nove horas ao meio dia, e das treze e 
trinta às dezesseis horas, deixo esse convite à comunidade. Aqui também está 
fazendo falta, segundo o seu Manoel da silva e mais alguns da comunidade, uma 
antena para os telefones que não funcionam direito, eu, o Presidente Ivan e o 
Vereador Álvaro estivemos na ANATEL há alguns meses atrás para reivindicar uma 
antena na Serra do Herval, até hoje não tivemos retorno, mas voltaremos e 
tornaremos a fazer essa indicação junto a ANATEL, já vamos incluir esta 
comunidade junto para que saia uma antena para os telefones para as pessoas 
terem mais acesso. Num caso de doença, se uma pessoa precisa ligar, com a 
ambulância para um médico, não tem como, tem que subir no cerro. Sabendo por 
terceiros também, não vou dizer a vocês que é uma coisa exata, mas estou sabendo 
que o micro da saúde está para ser três dias por semana, não estou sabendo certo 
se é verdade, mas em seguida nós saberemos, isso será uma incapacidade, porque 
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a nossa saúde é a primeira coisa que nós temos na vida, o único lugar que se deve 
mexer não é na saúde, é o único lugar que não se deve mexer. Estão falando em 
cortes também, que a Prefeitura está em má situação, mas eu lembro bem que no 
primeiro mandato do nosso Prefeito ele dizia a todos que a arrecadação era de 
quatrocentos mil e o que faziam com o dinheiro, hoje a arrecadação é bem mais de 
quatrocentos mil e a Prefeitura está em crise. Seria isso. Muito obrigado.” Usou a 
tribuna: VEREADOR RENATO (PP)-“  Em primeiro lugar cumprimento o 
Presidente, Vice-Presidente, colegas Vereadores, Secretário de Administração 
Severino, nosso Advogado da Prefeitura, Fabrício, obrigado pela presença, que 
venha nos acompanhar, e não é a primeira sessão, seguidamente estão 
participando de nossas sessões na Câmara,  e todas as pessoas que se encontram 
presentes. Quero agradecer ao Presidente da Associação, e a toda a Diretoria por 
ter nos trazido a este local para nós apresentarmos o nosso trabalho. Quero 
também deixar o agradecimento às pessoas desta comunidade que se empenharam 
pela consulta popular que foi feita agora em 2008, que, com certeza, a gente vai 
chegar a adquirir todas as verbas que foram planejadas, e nesta comunidade o 
pessoal foi bem esforçado, a gente conseguiu até mais votos do que a gente 
pensava que iria conseguir nesta localidade, deixo os meus agradecimentos. 
Agradeço também ao meu cunhado João, pela presença, pelo convite que eu fiz 
para ele participar, porque acho que é a primeira sessão que ele participa, fico 
agradecido por ter me acompanhado até a associação. Deixo os agradecimentos ao 
pessoal que se encontra presente e me disponibilizo para o que depender de um 
vereador, que me procurem, porque a gente não pode dizer que vai fazer milagres, 
mas sempre em minha campanha, em todos os meus discursos eu sempre falei que 
eu não seria vereador só para minha localidade e sim para o Município, o que tiver 
ao meu alcance pode me procurar que eu vou tentar buscar solução para todos os 
problemas da comunidade baronense. Seria isso. Uma boa noite a todos. Obrigado.” 
Usou a tribuna: VEREADOR OSMAR (PTB)-“ Quero saudar o Presidente, Vice-
Presidente, colegas Vereadores, os demais colegas de trabalho, as pessoas que se 
fazem presentes, o nosso Assessor da Prefeitura, Secretário Administrativo, nosso 
Secretariado da Câmara, e as pessoas que se fazem presentes desta comunidade. 
Quero agradecer também ao Presidente desta Associação, que com muita gentileza 
nos cedeu este espaço, então fica aqui o meu boa noite a todos. A gente está aqui 
em um sistema meio improvisado, mas quero dizer para vocês que a gente não está 
se sentindo desconfortável, muito pelo contrário, é um prazer vir a essa comunidade 
trazer um pouco do nosso trabalho, da nossa preocupação com os problemas de 
vocês, é uma localidade que eu sou bastante conhecido, politicamente não sou 
muito, porque o nosso Município é bastante grande e os vereadores do nosso 
Município se distribuem bastante, e não é que aqui esteja esquecido, muito pelo 
contrário, eu tenho dois pedidos para essa comunidade, não tive êxito nenhum até 
agora, mas quero dizer que eu batalho muito, mais no argumento com a 
Administração do que com o documento, sou da situação e na medida que eles tem 
razão eu defendo, quando eles não tem a gente conversa ‘meio a quatro paredes’, 
que não me mal interpretem pela minha expressão, tentando resolver os problemas 
de vocês, porque  a gente não se elege para trabalhar para os nossos eleitores e 
sim para as pessoas do nosso Município.  Eu tenho vários assuntos para abordar, 
porque uma das minhas proposições aqui é que eu quero ainda no meu mandato 
que essa estrada do Passo Grande até o Salão São Francisco, na Estrada da 
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Produção, seja mudada e seja mudada para melhor. Essa estrada oferece muito 
risco para a comunidade, e onde houver um trânsito acelerado, com certeza, 
teremos sérios problemas, e quando existe sérios problemas o município é que 
paga, então se o município agilizar o quanto antes, com certeza, alguma coisa vai 
estar sendo evitada, e eu espero que isso aconteça. Um outro assunto é em relação 
ao decreto baixado pelo Executivo, sei que é uma camada muito respeitada que não 
vai ser, já foi atingida, mas foi um projeto bastante discutido, bastante estudado e 
poderia ter parado num patamar bem mais elegante financeiramente para os 
profissionais,  mas hoje eles saberão em quem por a culpa, e eu não estou tirando o 
meu da reta, desculpe a expressão, mas isso foi muito bem discutido, a gente fez a 
colocações, mas de nada adiantou, e hoje tenho certeza de que os que foram contra 
o projeto, foram mais prejudicados dos que os que estão sendo prejudicados hoje,  
e eu não desejaria esse prejuízo para essa camada, porque eu fiz o comentário, é 
uma camada importante, respeitada e que o Município precisa, mas, infelizmente, 
alguém teria que ser atingido, e eles foram, e com esse percentual a culpa não 
esteve na Administração, nem nos Vereadores da situação, porque nós queríamos 
que o projeto fosse aprovado, e ficaria num volume de dinheiro de quatrocentos 
reais a mais por mês para cada motorista, mas não será um caso sem solução, mas 
as coisas acontecem, nada como um dia após o outro. Hoje teria muitos assuntos 
para abordar, mas queria deixar um aviso prévio que eu me sinto até um pouco 
contrangido com a comunidade da Zona dos Menezes, que nós prometemos uma 
estrada a mais ou menos três ou quatro meses e não conseguimos fazer; primeiro 
porque deram os imprevistos de chuva, e não valia a pena mexer da forma como 
deveria ser mexida na estrada, e hoje eu viajei a Porto Alegre em torno desse 
decreto, a gente foi a Porto Alegre para irmos atrás de mais segurança do que se 
tratava  e isso foi conseguido e conversamos bastante a respeito da estrada e eu 
disse para o Prefeito: ‘- Prefeito eu já estou constrangido, porque eu quando faço 
uma promessa e não posso cumprir, em público eu venho me desculpar.” Eu acho 
que eu posso muito bem prometer, mas vocês sabem que não depende só de mim, 
e o nosso município é grande, é difícil de administrar. Quem se candidata a Prefeito 
quer ganhar, mas depois que se elege é uma barra pesada, administrar um 
município que geograficamente é muito mal estruturado, mas nós temos que 
assumir, gostar daquilo que é nosso, porque se nós não gostarmos do que é nosso, 
os outros não vão gostar. O Barão é belo, é bonito, tem suas deficiências, mas nós 
temos que aceitar ele de coração porque é nosso. Em relação a estrada quero 
deixar um aviso: assim  que o tempo  levantar  vai ser dado o início desse trabalho, 
principalmente, na estrada que hoje eu acho que é o pior trecho do Município, que é 
saindo perto do falecido, saindo da outra estrada melhor, que parte para a costa do 
rolante e vem até a Zona dos Menezes, essa estrada  em breve vai ser 
revolucionada para melhor, então peço desculpas para as pessoas daquela 
comunidade por esse serviço não ter chegado até lá. Quero deixar os meus 
parabéns para o casal que esteve de aniversário dia 24 passado que é o meu amigo 
Antônio e minha amiga Cerli, minha filha adotiva, me desculpe que eu não estou 
bem lembrado, te quero tanto bem, mas não estou lembrando do teu nome, mas 
isso não desmerece a nossa maneira de se sentir bem um com o outro. Que Deus 
ajude que se sintam sempre bem em paz, que vocês possam comemorar muitos 
anos esse aniversário de vocês, que eu só não me fiz presente porque eu não me 
encontrava bem de saúde, mas passamos uma bela mensagem, mas faremos em 
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breve uma visita para vocês. Quero felicitar minha colega Rosa, que esteve de 
aniversário dia 30 do mês passado, mas a festa foi 31, que eu também era 
convidado, também pelo mesmo motivo não pude me fazer presente, andei meio 
atrapalhado, não é por falta de amizade, não é por falta de um bom relacionamento 
pessoal e político. Quero deixar aqui minhas sinceras homenagens, que tu consigas 
junto da tua família comemorar muitos anos, e que mesmo que tu não me convides 
me farei presente na festa pela nossa confiança e pela nossa amizade. Quero pedir 
desculpas se até hoje não pude mostrar alguma coisa em trabalho para vocês, mas 
alguma surpresa vocês podem aguardar que em breve a gente vai estar dando esse 
prazer para vocês. Quero deixar sempre dito que aquilo que um dia eu conseguir 
para vocês eu não estarei fazendo um favor, estarei cumprindo com a minha 
obrigação embora não tenha conseguido nenhum ou quase nenhum voto nessa 
região, mas sou vereador de todo o Município e estou sendo pago por vocês. Seria 
isso. Obrigado.” Em COMUNICAÇÕES,Usou a tribuna: VEREADOR PAULO 
FERNANDO (PP)-“Em primeiro lugar quero cumprimentar o Presidente, demais 
colegas Vereadores, Vereadora, nossos Secretários: Solange, Estefânia e o Cesar, 
todos que estão  conosco, quero dar o meu boa noite. Quero agradecer pelo espaço 
cedido para fazermos o nosso trabalho, e convido para a hora que precisar da 
gente, a gente está na Câmara de Vereadores, o dia que puderem chegar por lá, a 
gente está trabalhando para dar o melhor a todas as comunidades do Barão, essa 
comunidade da Santa Bárbara, da Invernada dos Abreus, agradeço ao Carlinhos e a 
todo o pessoal da Diretoria e a toda a comunidade. Sobre o pedido de informação 
da bancada do PMDB, quero agradecer ao Executivo pela informação que eu tinha 
conversado com eles, falado com o nosso Secretário de Administração, também que 
eu vi que é gratificante para o trabalho da gente ter essas informações, nós estamos 
trabalhando porque o nosso Município é agrícola, a maior parte, 90% é agrícola. 
Naquele pedido vinha que na escola Egídio Vieira da Silva, estamos tentando fazer 
escola agrícola ou colocar técnicas agrícolas no conteúdo escolar, seria muito 
importante para a gente, é onde a gente vive e a gente está aí trabalhando em cima 
e é muito bom isso aí. Quero parabenizar a Vereadora Rosa pela passagem do seu 
aniversário no dia 30, peço desculpas por que não pude ir lá, desejo muitas 
felicidades, tudo de bom, que seus sonhos se realizem, então tudo de bom. Quero 
dizer ao nosso ex-colega Romildo que a gente está trabalhando, quero deixar 
também meu abraço para ele que é da comunidade aqui, junto com o tio Zé que 
também é Ex-Vereador, então a gente está aí, no que precisar da gente a gente 
está disponível. Seria isso. Muito obrigado.” Usou a tribuna: VEREADOR 
ÁLVARO- “Quero cumprimentar o Presidente, Vice-Presidente, companheiros 
Vereadores, companheira Vereadora Rosa, cumprimento também os nossos 
companheiros e companheiras Assessores da Casa, Solange, Estefânia, Cesar; 
quero cumprimentar os companheiros e companheiras da Associação da Invernada 
dos Abreus, também o jurídico da Prefeitura Fabrício, Secretário da Administração 
Severino, quero agradecer a presença de todos vocês, o espaço de nós estarmos 
hoje aqui. Quero cumprimentar também o meu Assessor Tomás, que está aí tirando 
fotos e apresentar para vocês, o menino que resolveu por um pouco do meu salário 
de vereador trabalhar para vocês, para todas as semanas me procurar, é só me 
procurar no meu gabinete para atender o pedido da população, independente se 
votaram no Vereador Álvaro ou não, porque tem mais eleição para frente ainda, 
então pode procurar ele que ele é um bom menino e vai fazer um bom trabalho junto 
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com vocês e para vocês, eu estou aqui em nome do Partido dos Trabalhadores do 
PT, em nome do governo federal e quero dizer que estou aqui para ajudar vocês em 
todas as questões que vocês necessitarem, porque pelo nosso Governo Federal, 
pelo Partido dos Trabalhadores, sei que essa região foi muito beneficiada com 
vários projetos para o município, como ‘Luz para Todos’ e outras obras para dentro 
desse município. Então eu gostaria que vocês buscassem as informações, que 
participassem conosco das sessões, conhecessem o nosso trabalho e saber o que 
nós podemos fazer por vocês aqui dessa região e o nosso Município, porque é para 
isso que eu Vereador Álvaro estou trabalhando e tenho a honra de estar aqui. Quero 
parabenizar os aniversariantes dessa semana: a minha mãe Derotildes, no dia 29, 
estava completando mais um aniversário; a minha irmã Rosa SIlma, dia 30, que 
estava de aniversário, minha irmã Egínia, dia 1°. Quero cumprimentar minha 
companheira e prima, Vereadora Rosa Liana, que estava de aniversário dia 30, fui lá 
jantar com ela e estava muito boa a festa. Quero desejar a todos os aniversariantes, 
principalmente para ti Rosa, todo o sucesso, que tu consigas alcançar os teus 
objetivos, ter uma amizade com todo mundo, e que Deus te abençoe na tua 
caminhada. Quero parabenizar também os times de futebol que se classificaram 
nessa semana para a segunda fase do Campeonato Municipal de Barão do Triunfo, 
que está acontecendo na cidade no campo de sete, o Santos, Inimigos da Bola, 
Canarinho e Grêmio União, que passaram para a segunda fase. Também quero 
parabenizar os times que saíram fora da competição, pelas belas jogadas, pelo belo 
jogo, a tranquilidade e a calma e saber que nós estamos aí para jogar e se divertir, 
quero parabenizar a todos. Quero agradecer a Secretaria da Assistência Social pelo 
atendimento ao pessoal que me procurou no meu gabinete e nós fomos procurar a 
Secretária da Assistência Social numa casa que incendiou, um incêndio causado 
por um raio na Figueirinha, na sexta-feira passada, e no mesmo momento a 
Secretária chamou o carro e nós fomos lá na mesma hora par atender o pessoal 
que tinha queimado a sua casa, a pedido da Celoí, que era cunhada do proprietário 
da casa que queimou. Tinha umas fotos para apresentar, mas, infelizmente, só 
lembrei quando estava aqui, e não tinha como passar essas fotos. Então peço que 
os vereadores vão visitar essa casa e tentar fazer o que puder para esse pessoal da 
Figueirinha que perderam tudo o que tinham dentro de casa, mas Deus é divino, e a 
família estava toda dentro de casa e conseguiram sair sem nenhum arranhão em 
nenhum deles, os bens materiais vão mas a gente consegue de volta, foi assim que 
eu aprendi. Quero falar também de um jantar beneficente onde estava a Vereadora 
Rosa, na Data dos Tavares do menino Jierre, com sérios problemas de saúde e se 
trata em três municípios durante a semana, hospital de Camaquã, Hospital de 
Guaíba e Cerro Grande do Sul; a família não tem condições custa mais de vinte mil 
reais o tratamento desse menino, a gente estava presente e o pessoal está pedindo 
a colaboração para o pais dele, que são o Juca e a Marlei, e um pai sempre quer ver 
o filho bem, quem olha não diz o problema que ele tem. Estou convidando todos 
vocês a participarem das sessões da Câmara aonde nós estivermos, porque é muito 
importante para nós vocês conhecerem o nosso trabalho, porque eu como vereador 
gostaria de ver o pessoal nos acompanhando, sabendo como é o nosso trabalho, e 
sabendo junto a gente tem como buscar aquilo que são os direitos de vocês, de 
cobrar e correr atrás, de não deixar que os nossos direitos caiam nas mãos de 
outras pessoas, então se vocês  acompanharem as sessões da Câmara, se vocês 
conhecerem os direitos que tem, e nós vereadores com o poder que vocês deram  
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para nós, nós temos condições de não deixar que essas coisas caiam em mãos 
erradas. Agradeço por estar mais uma vez aqui e convido para virem sempre. Muito 
obrigado.” Usou a tribuna: VEREADORA ROSA-“ Quero cumprimentar o 
Presidente, colegas Vereadores e agradecer a cedência da Associação Invernada 
Dos Abreus, ao Presidente , Carlinhos e ao Vice-Presidente, Zezé, pessoas que a 
gente tem grande amizade, e aqui a gente pode dizer que está em casa. Então 
quero agradecer a todas as pessoas que se fazem presentes, ao Assessor da 
Prefeitura,  Doutor Fabrício, ao Secretário de Administração, seu Severino. Quero 
dizer que para nós é sempre uma satisfação em ver as pessoas recepcionarem nós 
vereadores, só tenho a agradecer e pedir que sempre que vocês puderem, não só 
nas sessões itinerantes, mas que possam comparecer também em nosso Município, 
serão bem vindos, a gente vai se sentir feliz por poder ver vocês chegando lá e 
assistindo as nossas sessões, para ver o trabalho que a gente faz. Eu como 
Vereadora há três mandatos, vocês já me conhecem, quase todos, principalmente 
aqui que estou no meio de parentes e amigos, então a gente se sente muito bem; 
que possam chegar em nosso gabinete, naquilo que precisar a gente vai estar 
disponível para ajudar vocês, ou então na casa da gente, no lugar que a gente 
estiver é só chegar que a gente vai procurar ajudar naquilo que estiver ao nosso 
alcance, então vocês sabem que podem contar sempre comigo. Também gostaria 
de agradecer a janta beneficente do menino Jierre Adriano, que os pais são meus 
afiliados, Marlei e Juca, excelente jantar, e a gente sabe que em caso de doença é 
uma coisa que a gente sempre tem que se unir e se dar as mãos, porque é 
importante e a gente sabe que não é fácil. O menino tem grave problema, mas se 
Deus quiser vai dar tudo certo com ele ali. Também quanto à família Semensatto, 
quero pedir um ofício votos de pesar a essa família, falecida Leonora, porque a 
gente sabe que não é fácil, fazia tempo que ela vinha com problema de saúde, mas 
tudo tem um fim, a gente não quer, mas essas coisas acontecem. Quero também 
agradecer, que dia 30 eu fiquei mais velhinha um pouco, não é que sou velha, mas 
um pouco mais só, e tiveram várias pessoas me visitando, em especial aos 
vereadores, Vereador Abílio, ao Canela que é o Ilo, o Ivan, Álvaro, Renato, e os 
outros que não foram, é por um motivo ou outro, a gente sabe que não é porque não 
quiseram, porque às vezes a gente não pode ir em todos os eventos que a gente é 
convidado, mas eu agradeço a visita de todos eles e de todos que lá se fizeram 
presentes, porque a coisa que a gente se sente mais feliz é poder ganhar um abraço 
dos amigos da gente, poder dar um cumprimento, receber um abraço, porque ali a 
gente está esperando, mas sempre é bem vindo chegar na residência da gente. 
Quero deixar meu agradecimento a todos e sempre que a gente estiver aqui, posso 
dizer porque já estive várias vezes nessa comunidade e posso dizer o quanto a 
gente se sente bem em visitar todas as residências, todas as que a gente pode, 
porque nem sempre a gente pode visitar todas, mas sempre somos muito bem 
recebidos ao Presidente Carlinhos, ao vice Zezé para que sempre que a gente 
puder ajudar, estaremos sempre de braços abertos, em qualquer coisa a gente 
estará aqui presente para ajudar vocês. Meu muito obrigado. Só tenho que 
agradecer e desejar a todos que tenham um bom retorno. Também quero deixar 
meu agradecimento ao Álvaro pelo atendimento que ele deu ontem que a minha 
mãe, foi no cemitério acender velas, levar flores e ela passou muito mal e de 
imediato ele foi chamar assistência para levar ela ao posto de saúde, até foram 
familiares meus, por o que eu sei, então só tenho que te agradecer por estar ali 
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naquela hora, porque é uma hora difícil, ela esteve muito mal lá, desmaiou, mas 
graças a Deus hoje já foi para o médico, já faz os exames, está bem, então a gente 
só tem a agradecer a essas pessoas que estão ali alcançando a mão na hora que a 
gente está precisando. Meu muito obrigado a todos, conte sempre com a gente no 
lugar que a gente estiver, seja em Câmara de Vereadores ou em qualquer lugar, a 
gente estará sempre ajudando a cada um de você naquilo que a gente pode. Muito 
obrigado.” Encerrado o período oratório passou-se à ORDEM DO DIA, onde foram 
discutidas, votadas por unanimidade as proposições que foram dirigidas ao 
Executivo Municipal: INDICAÇÃO 192/09 MANOEL RENATO (PP)- no sentido de 
que seja providenciado construção de uma guarita de ônibus nas proximidades da 
residência do Sr. Romildo. JUSTIFICATIVA: Neste local existe um cruzamento, 
sendo o mesmo ponto de saída de diversos transportes coletivos para o centro do 
Município. INDICAÇÃO 193/09 VEREADOR RENATO (PP)- que seja providenciado 
colocação de canos e construção de um bueiro em frente ao Ricardinho, com 
rebaixamento de uma subida forte que existe a frente desse local, aproveitando para 
fazer o aterro do bueiro. JUSTIFICATIVA: Neste local existe água corrente cruzando a 
estrada e por ser um lugar perigoso onde já aconteceram vários acidentes. 

INDICAÇÃO 194/09 VEREADOR ÁLVARO (PT)-que seja providenciada construção 
de uma ponte nas proximidades da residência de Olídio.INDICAÇÃO 195/09 
VEREADOR JORGE (DEM)- no sentido de que seja providenciada a reconstrução 
dos bueiros do Arroio dos Cachorros de Damásio até Paulo Fagundes. 
JUSTIFICATIVA: Nesse trecho existem vários bueiros e alguns deles estão com 
canos caídos. INDICAÇÃO 196/09 VEREADOR JORGE (DEM)-que seja 
providenciado encascalhamento da Chácara de Ivo Garcia passando pela casa de 
João do Toco até Romildo da Kombi. JUSTIFICATIVA: Nesse local passam vários 
veículos de transporte pessoal e as lombas estão precárias. INDICAÇÃO 197/09 
VEREADOR JORGE (DEM)- que seja providenciada uma roçada entrando na 
estrada ao lado da antiga escola Santos Dumont e passando pela casa de Enir 
Menezes até a Divisa de São Jerônimo. JUSTIFICATIVA: Devido a pouca largura da 
estrada os galhos das árvores batem nos espelhos dos veículos, ocasionando 
danos aos proprietários. INDICAÇÃO 198/09 VEREADOR ILO- que seja 
providenciada a construção de um pontilhão nas proximidades da casa de Nazio, 

localizado na Invernada dos Abreu. INDICAÇÃO 199/09 VEREADOR ILO- que seja 
providenciada patrolamento e encascalhamento próximo à residência de Damásio, 

passando pela casa de Ricardo do Danga, com construção de um bueiro.INDICAÇÃO 
200/09 VEREADOR ILO- que seja providenciada patrolamento e encascalhamento na 
estrada que sai da residência de Romildo, passando pela Capela Santa Bárbara, 
Osmar, retornando à residência de Romildo, com abertura de quatro curvas localizadas 

nesta estrada. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 032/09 BANCADA DO PMDB e DEM- 
Solicitamos ao Executivo Municipal que nos informe: Se houve alteração no 
itinerário do micro da saúde; se houve diminuição de dias de condução de pacientes 
a Porto Alegre pelo micro durante a semana; se houve, pedimos que nos informe os 
dias, horário e a duração em que essas mudanças se manterão. Justificativa: vários 
municípios comentam que o micro não está cumprindo seu itinerário normal. Na 
condição de fiscalizadores dos serviços públicos solicitamos as referidas 
informações. Após, foi acatado pelo Plenário o pagamento de DIÁRIA devido a 
participação do Vereador Jorge no Curso para Disseminadores Externos das 

Informações Previdenciárias, 04 e 05/11/09, em São Jerônimo. Encerrada a ordem 



 

Câmara Municipal de Barão do Triunfo 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

 

 

Ata nº 044/09  9 
 

do dia foi passada a palavra aos LÍDERES DE BANCADA: VEREADOR ÁLVARO 
líder PT-“ Quero cumprimentar mais uma vez a todos os presentes. Quero falar do 
decreto que o Prefeito colocou, e também o projeto da Câmara que eu também fui a 
favor, de redução ou de organização dos motoristas dos ônibus, porque dentro as 
minha opinião, isso não é culpa da Administração, isso já vem desde que o 
Município foi emancipado, todos os vereadores que votaram contra esse projeto, 
também estou aqui em nome do PT apoiando o Prefeito, que é onde vai regularizar 
o que está errado, quero dizer sim que estou apoiando a pedido desta Casa, de 
vários vereadores, pediram que a administração tomasse todas as medidas 
possíveis, porque o município assim como o mundo todo passou por uma crise, o 
país passou por uma crise e várias medidas tiveram que ser tomadas, o Estado, os 
Municípios e o nosso Município não é o mais bonito que vai ficar de fora, então 
estou apoiando os decretos, e mais dois decretos hoje do Prefeito da área da 
agricultura e da obras e também da Administração, quero dizer que estou aqui para 
apoiar essas medidas, que são necessárias, que é por dois meses ou um pouco 
mais, onde nós temos sim que segurar o nosso Município, e sempre dar condições 
para que ele possa se levantar amanhã ou depois, então em nome do PT apoiando 
esses decretos e assumindo por eles. Obrigado.” VEREADOR RENATO Líder PP-“ 
Gostaria de fazer um comentário, sei que não é bem a hora, no momento que 
estava a discussão do pedido de informação, mas vou fazer o comentário agora, eu 
defendo mesmo que o micro tenha ficado três vezes por semana, devido a falta de 
arrecadação e a diminuição de um mil duzentos e quarentas e poucos mil reais, 
porque isso para o Município é uma queda, muito grande, é um milhão, não é mil 
reais. Quem pegou esses papeizinhos que vocês tem na mão pode se basear que 
pelo tamanho dele foi um dos mais prejudicados com essa verba federal que vem 
para os municípios, com certeza, isso não vai ficar para sempre. Estamos tentando 
segurar as pontas até o fim do ano, para, se Deus quiser, conseguir chegar no final 
do ano com as contas em dia, isso é o que o Município deseja que chegue ao final 
do ano com as contas em dia sem o Prefeito ser apontado por má administração, 
com mal domínio do Município. Agradeço a presença do Romildo, até as minhas 
indicações que eu fiz eu conversei com ele, baseado no que ele me falou eu fiz as 
indicações para essa localidade. Seria isso. Obrigado.” VEREADOR OSMAR Líder 
PTB-“Quero saudar novamente a comunidade, em especial, aqueles que não se 
encontravam presentes na primeira saudação, meu boa noite e o meu respeito pela 
presença de vocês. Lá pelo começo de setembro houve um comentário que haveria 
dia 15 uma reunião com a empresa ACV para que houvesse uma melhoria em 
relação aos transportes da saúde, e eu fui convidado com muita honra e fui lá 
responder por vocês, quando tivemos uma séria discussão em que houveram 
palavras indigestas, que não deveriam ter sido ditas por parte dos representantes da 
empresa que é um advogado e uma advogada e em contrapartida o Prefeito disse que 
estudaria o problema e bateram o pé e falaram em alto tom com o Prefeito, eu defendi 
também na reunião a situação do micro que por interesse de algumas pessoas, uns que 
são representantes legais, e outros que não tem nada com isso, com Executivo e 
Legislativo, parecem que estão querendo empurrar um sistema de transporte, para 
vocês dependentes que no meu ponto de vista não cabe, que seria passar os usuários 
do micro da saúde para a empresa ACV via um transporte comum associado ao micro 
da saúde, foi quando eu falei em nome de vocês que se houvesse uma eleição eu 
garantiria 95% contra esse sistema, porque eles queriam que se aceitasse o sistema 
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deles fossem recolhidas as pessoas no interior chegasse no Barão fizessem um baldeio 
e na rodoviária fizessem outro baldeio, e um terceiro baldeio onde vocês fossem fazer 
as suas consultas e os seus exames. Eu em seguida pedi uma audiência com o 
Prefeito, e disse: ‘-Prefeito tu não és louco em fazer isso aí e deixar a nossa 
comunidade em maus lençóis na mão de uma empresa interesseira que não vai dar um 
transporte eficiente como está sendo, é oneroso, para quem não sabe oneroso é o que 
custa muito, mas é um respeito que o Prefeito tem pelas pessoas carentes, porque hoje 
eu não conheço um município que manda o ônibus para o interior e Barão está 
mandando, é uma ajuda para vocês, não chega a ser um favor porque esse dinheiro é 
dinheiro público, mas se ele quisesse dizer para toda a comunidade que o ônibus não 
sai da sede, todos teriam que ir lá, então é pequena mas é uma ajuda. Eu continuo 
garantindo que vocês não são a favor de que esse transporte passe para uma empresa 
para que esse serviço seja terceirizado, eu acho uma indecência, e se o Prefeito fizer, 
politicamente ele está de ‘pratos quebrados’ comigo, porque entre o Prefeito que é meu 
amigo como um irmão e sou parceiro politicamente, mas eu  defendo o interesse de 
vocês e não o interesse do Executivo em exclusivo, eu defendo o direito da 
comunidade. Eu acho que a comunidade não merece que os pacientes sejam largados 
na mão de uma empresa que vem terceirizar o serviço que a gente não sabe qual é a 
assistência que vão dar, e se houver um imprevisto que ficar um paciente para trás, a 
empresa não vai voltar buscar lá na cidade como voltou de Guaíba para buscar um 
paciente como já voltou, isso é um gesto de consideração de uma administração 
embora muitas pessoas não achem isso e não considerem, mas o Prefeito está fazendo 
o melhor hoje, mas está sofrendo uma pressão para que esse transporte seja passado 
para a empresa ACV, mas façam pressão, se reúnam, nos convoquem, e aquele que 
quiser fazer uma comitiva de cada reunião, me convoque e eu acompanharei até o 
Executivo tentando impedir que isso aí seja feito. Hoje a empresa ligou antes para o 
Prefeito dizendo que queria estar novamente no Barão tratando do assunto, porque a 
reunião foi num dia impróprio, com palavras mal endereçadas, que não deveriam ter 
sido usadas na reunião, eles estão caindo na realidade, eles querem ganhar um 
transporte gratuito, mas enquanto eu estiver nesses quatro anos legislando por vocês 
eu vou brigar para que o transporte continue sendo feito pela Prefeitura e não pela 
ACV. Hoje eu não vou dar o nome das pessoas, mas dou o dia que for preciso, isso não 
é segredo, eu estou tentando deixar alguma coisa no ar, se possível nós resolvermos 
daí para cá, que não vá ainda daqui para lá. Obrigado.” Usou a palavra: PRESIDENTE 
IVAN-“Vereador Osmar, poderia lhe fazer uma pergunta? Nome de quem que o senhor 
disse da empresa, no caso, ou nome dos vereadores? Sobre aceitar ou não, a querer 
ou não que a empresa prestasse o serviço no lugar do micro?”  Usou a palavra: 

VEREADOR OSMAR-“Como assim?” Usou a palavra: PRESIDENTE IVAN-“ 
Desculpe então, só para o senhor me entender melhor: houve a reunião dos 
empresários do ACV, com os vereadores e o Executivo, mas nenhum vereador opinou 

contra ou a favor, no caso contra, ou pelo menos se absteve de colocar opiniões e 
trazer informações.” Usou a palavra: VEREADOR OSMAR- “ Senhor Presidente, 
havia um comentário antes da reunião de que esse transporte traria muitas proporções 
positivas para o Município e uma coisa que da maneira que eles explicaram eu não vi 
nenhuma e por isso eu me coloquei ao contrário, desculpe eu me alongar um 
pouquinho, mas eu acho que até é bom para a comunidade para que isso fique bem 
claro: se hoje o Município gasta, digamos, trinta mil reais por mês nesse transporte, e 
que a empresa ACV viesse a fazer por vinte e cinco, e não com a mesma eficiência que 
o Município faz, eu seria contra, deveríamos continuar gastando esses cinco mil a mais 
do que gastaríamos com a ACV, vamos gastar esse dinheiro a mais e dar um conforto 
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maior, porque ninguém procura um sistema de saúde por prazer e sim por necessidade, 
e vocês já pensaram uma pessoa em péssimas condições de saúde, fazer três baldeios 
até o seu exame, a sua consulta. Usou a palavra: PRESIDENTE IVAN-“ Vereador, seu 
tempo de resposta, no caso, relativo a minha pergunta seria só se os nomes que o 
senhor disse que estariam a disposição para dar seria nome de vereadores que eram 
contra o transporte do micro?” Usou a palavra: VEREADOR OSMAR-“ Não contra o 
transporte municipal, mas muito mais a favor do sistema que supostamente a ACV viria 
a nos trazer, que quando eles se apresentaram foi bastante contrário da  informação 
que eu tive. Usou a palavra: PRESIDENTE IVAN- “ Quais vereadores foram contrários 
e de que maneira eles foram contrários?” Usou a palavra: VEREADOR OSMAR- “ Se 
colocando de uma maneira de que as pessoas estariam mais bem servidas com ACV 
do que com o Município.” Usou a palavra: PRESIDENTE IVAN- “ Eu gostaria então, já 
que nós estamos aqui diante da comunidade, que o senhor dissesse quais os 
vereadores se colocaram a favor da empresa.” Usou a palavra: VEREADOR OSMAR-
“ Para começar senhor Presidente, talvez o senhor não esquecesse das suas 
colocações na reunião, por que eu sempre disse assim: ‘meia palavra para o bom 
entendedor basta’, e pelo o que eu senti o senhor e o Vereador Jorge foram 
completamente a favor, isso sem falar numa pessoa que não sei porque ‘cargas d’água’ 
assessora a Prefeitura, tentando fazer com que o Prefeito aceitasse o sistema que a 
empresa estaria colocando para o Prefeito e o Prefeito não aceitou e eu achei bom que 
não aceitasse, e se vier mais uma vez com o mesmo sistema, eu tenho certeza de que 
ele não vai aceitar.” Usou a palavra: PRESIDENTE IVAN- “Então o senhor alega que o 
Vereador Ivan, Presidente desta Casa, foi contra o micro da saúde, e o Vereador Jorge 
Barreto.” Usou a palavra: VEREADOR OSMAR-“Não foi isso que eu falei, eu falei que 
vocês foram mais a favor da ACV do que o micro da saúde.” Usou a palavra: 
PRESIDENTE IVAN- “Então está encerrado o assunto, só gostaria de ouvir isso.” Usou 
a palavra: VEREADOR OSMAR-“Que fique bem claro.” Usou a palavra: 
PRESIDENTE IVAN-“Vereador já foi dado o tempo necessário”. Usou a palavra: 
VEREADOR OSMAR-“Então muito obrigado.” VEREADOR ILO Líder PMDB- “Quero 
saudar aos presentes que comparecerem depois que eu fui na tribuna, em especial ao 
Ex-Vereador Romildo, grande companheiro, que tive o privilégio de trabalhar quatro 
anos junto com ele, quando batalhou muito nesta Casa pelos anseios dessa região e de 
todo o Município. Eu quero dizer, só um momento, pelo o que eu entendi do Vereador 
Osmar, o Vereador Osmar quis dizer que a desculpa do decreto, que baixou o decreto e 
a culpa é dos Vereadores. Eu quero dizer Vereador Osmar, se eu entendi bem, meu 
voto que eu votei é de consciência tranquila, pensando nas pessoas também, porque 
quem sou eu para tirar o poder de uma pessoa que é concursada no Município e reduzir 
o horário dele. Quero dizer que estou de consciência bem tranquila, tem muitas 
maneiras de reduzir gastos. Quero também aqui fazer um comentário, na minha região, 
bem próximo, a pouco tempo atrás, um produtor de fumo igual a vocês aqui para ter 
duas caçambadas de cascalho na casa dele ele pagou setenta e cinco reais, agora na 
semana passada, isso eu quero muito passar para vocês, semana passada, isso eu 
digo e provo para vocês, semana passada se desloca uma caçamba do Município da 
Prefeitura a quase Guaíba numa britadeira que é perto do pedágio, buscando uma 
caçamba de brita, posso dizer para um empresário do Município, aí veja o valor que o 
Prefeito dá para as pessoas pobres, e até por meio disso pessoas tirando sarro ainda, 
eu se eu pagar vai ser o óleo, eu votei no Prefeito. Então eu deixo aqui o meu repúdio 
em nome da comunidade, das pessoas, porque teria que ser muito mais valorizado, 
certas pessoas para quem presta o seu trabalho, ou, ao menos, se considerasse 
igualdade para todos. Quando é um produtor que precisa de um trabalho, às vezes, tem 
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que pagar, e quando é um empresário tem a sorte de ganhar uma caçamba para se 
deslocar oitenta quilômetros, buscar uma caçamba de brita e largar na frente da casa 
dele sem custo nenhum. Então eu deixo aqui a conhecimento de todos, isso também 
acontece em nosso município, e deixo a pergunta: será que é isso, redução de gastos 
que o Prefeito pretende? Tem muitas maneiras de reduzir gastos, de primeira mão eu 
digo é que falta pulso do Prefeito. Obrigado.” VEREADOR JORGE Líder DEM- “Quero 
novamente cumprimentar o Presidente, os Vereadores, a Vereadora e os demais 
presentes. Quero parabenizar a aniversariante Rosa pelo seu aniversário na sexta-feira 
passada, porque eu não pude me fazer presente porque estava em Porto Alegre, de lá 
saí às dez horas da noite e não consegui chegar no aniversário dela. Quero desejar a 
ela um bom sucesso na sua vida e que tenha uma boa saúde. Quero falar sobre os dias 
de comemorações: Dia 04/11, Dia do Inventor; dia 05/11, Dia do Cinema Brasileiro, Dia 
Nacional da Cultura; dia 08/11, Dia do Radiologista, Dia Mundial do Urbanismo. Quero 
dizer que as nossas reuniões itinerantes quando são colocadas à comunidade, o 
Executivo sai correndo com as máquinas para fazer as estradas, como vocês podem 
ver essa estrada que eu fiz o pedido hoje de encascalhamento, é uma caçamba de 
cascalho aqui, outra lá adiante, a metade dos buracos, cinquenta por cento ficou para 
trás. Ali numa lomba que a gente passa sempre para cá do nosso conhecido amigo 
João do Toco, aquela lomba ali é crítica, recentemente  a patrola passou, mas se dá 
uma chuvinha é a pior lomba de lá para cá para subir.  Também a redução de salários 
vai ficar aqui esse polêmico assunto, eu trabalhei na Prefeitura, e fim de ano sempre 
deu um aperto, só que algum vereador que quer falar no nome das pessoas, o 
Vereador Osmar, ele deve se recordar que desde fevereiro nós viemos falando isso na 
Câmara, se tem dez mil de arrecadação para repartir, tem que repartir nos doze meses, 
não é para repartir em dez meses e outros dois meses do fim do ano fica, não adianta 
chegar em janeiro, gastar cinco mil, sendo que lá em novembro e dezembro vai gastar 
só mil, então gasta em janeiro e fevereiro três mil que sobra os outros três mil para 
novembro e dezembro e essa matemática tem gente, o Secretário de Administração, 
tem gente competente na Prefeitura para fazer esses cálculos, agora vem o arroxo e 
querem tirar dos assalariados. Eu trabalhei muito em firma, fui assalariado, não 
concordo e nunca vou concordar com esse tipo de coisa, de diminuir o salário de uma 
pessoa que tem família para sustentar, já tem o gasto dele planejado, quando chega o 
fim do mês vai faltar um gás, um quilo de arroz, um quilo de feijão, isso aí eu sempre 
vou ser contra. Muito obrigado.” Usou a palavra:PRESIDENTE IVAN-“Então lembrando 
também como foi dito anteriormente, no dia 17 de novembro próximo, na Câmara de 
Vereadores, iniciando às nove e trinta, até às dezesseis e trinta estará lá o Cartório 
Eleitoral de  São Jerônimo prestando os seus serviços, na confecção de títulos novos e 
transferências de títulos eleitorais, a gente deixa esse registro par a comunidade, que, 
às vezes, tem que se deslocar a São Jerônimo, ter a oportunidade de poder chegar ali 
na Câmara de Vereadores e fazer esse serviço, trará uma economia e agilidade para o 
munícipe. Quero lembrar também da próxima reunião itinerante no dia 07 de dezembro, 
na Associação dos Produtores do Condomínio Rural do Cerro dos Abreus, às dezenove 
horas, conto com a presença de todos. Quero aqui deixar os parabéns e os 
agradecimentos à vereadora rosa pela bela festa na passagem do seu aniversário no 
dia 30 desse mês corrente. Quero também agradecer ao Romildo que não estava aqui 
antes, fica aqui a minha saudação, Ex-Vereador que também trabalhou naquela Casa 
Legislativa, o Zezé que é o nosso Vice-Presidente da Associação que também foi 
Vereador, sabe, conhece e sabe legislar tão bem quanto nós, a forma de falar a 
verdade, de falar pela frente e trazer os anseios da comunidade de forma que cada vez 
mais o nosso Município se desenvolva quer esteja na situação, quer estando na  
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oposição, mas com a verdade e a dignidade que merece a nossa comunidade. Quero 
dizer que a nossa Casa Legislativa em Barão do Triunfo está de portas abertas a todos 
os munícipes que lá quiserem se fazer presentes. Nós continuaremos no interior de 
Barão do Triunfo fazendo as nossas reuniões itinerantes indo aos anseios, ao encontro 
da comunidade levando a verdade, não vendendo ilusão, não prometendo coisas que 
não podemos cumprir. Quero dizer e deixá-los convidados para a próxima reunião que 
será em Barão do Triunfo, e assim quando houver as próximas reuniões itinerantes, nós 
estaremos avisando na rádio, nos meios de comunicação. Quero dizer a vocês que nos 
sentimos muito bem na comunidade da Invernada dos Abreus, também somos 
agricultores, não somos apaixonados por luxo, gostamos do interior, saímos das nossas 
dependências para vir aqui trazer o nosso trabalho, esperamos que vocês saiam 
satisfeitos, e se não satisfeitos pedimos desculpas, eu como Presidente da Câmara, se 
houve alguma alteração, a gente não estava programado que isso fosse ocorrer, mas a 
gente sabe que onde há idéias, há divergências, mas tudo se ajeita, tudo se arruma, e o 
mais importante de tudo é que o nosso Município cresça, portanto quero agradecer ao 
Presidente desta associação pela cedência deste espaço, a todos os presentes desta 

comunidade e de todas as comunidades. Nada mais a tratar, o Presidente determinou 
encerrada presente eu sessão, convocando os vereadores para a próxima, Sessão 
Ordinária, dia 09 de novembro, às dezenove horas, na Sede.  
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  ibeiro   as que não se faziam presentes quando eu fiz parte da tribuna. Eu quero enaltecer o trabalho do Vereador Ivan com a RST-470, sua assessoria, o senhor Eduardo, a nossa o  

 
                                        


